
我们的生活离不开电大班社会教案(优
质5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些
优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

我们的生活离不开电大班社会教案篇一

进入三年级接触了习作教学，为了使同学们不至于对习作产
生畏难情绪，课前我提前布置了记录的作业，课上发言踊跃。

“星期一晚上我上英语课，星期六上午钢琴，下午奥数，星
期天上午习作，下午才可以玩一玩。”快嘴林明璇抢着先说。

“课余时间妈妈要我做好多习题，我都忙不过来了。”好强
的陈浩民紧跟其上。

“课外我也要做好多好多的作业。”

………

没想到作前的交流竟然成了同学们诉苦的.平台。为了不让学
生产生厌倦心理，我决定放宽要求，宽容为主，从学生的生
活实际出发，安排学生观察自己的课余生活，做好记录，通
过教学，给学生自我表现的舞台，激发学生的表达渴望，让
学生在轻松愉快的氛围里相互交流、写作自己的课余生活。
在学习小组中交流自己课余生活中的一件具体的事情，通过
交流，达到开阔思路、取长补短的目的。也许这次习作写得
不是那么好，但我感觉让学生敢说愿说是我这课的最大收获。



我们的生活离不开电大班社会教案篇二

每次犯错都是成长道路中的坎坷，但是只要你纠正错误，你
就可以让坎坷变成前进道路上那一块块助你完成梦想的垫脚
石。

自从进入东方理想学校，我才深刻明白这个道理。同时也在
其中获得了经验，懂得了用怎样的态度去面对错误。

一想起住校第一天晚上的那一次扣分，我就恨不得找一条地
缝钻进去。

终于，我领到了属于自己的惩罚，值夜班的老师十分严肃地
将我叫了出去。我这才明白刚才那些声音会造成多大的影响，
看着老师生气的表情，我不禁“唰”地红透了脸，慢慢地低
下了头。

当老师问起为什么要叫我出来这个问题时，我带着一丝哭腔
说道：“因为我刚才说话的时候影响了他人睡觉，这样会导
致他人包括自己明天精神不佳，影响学习。”

老师点点头，这并没有使我感到释然，而是更加羞愧。本以
为会被老师大骂一顿，但是随之而来的却是一句温柔的劝慰，
老师的话使我心头一暖，那一刻我有了一种想哭的感觉。

也就在那一刻，我获得了前所未有的坚定感，我一定要做一
个遵守规则的东方理想学子!

我们的生活离不开电大班社会教案篇三

第一课时

活动目标：



1、通过观察、体验，认识人们的生活离不开从事各行各业的
劳动者，特别是从事服务行业的劳动者，初步感受他们的工
作给我们的生活带来的方便。

2、初步体会人们在社会生活中相互依赖，相互服务的共同生
存的关系。

3、能在生活周围地区进行实地考察，并能讲述自己的调查结
果和观察的感受。

活动准备：电视断片，学生课前进行社会调查了解一天中为
我们服务的行业有哪些，写出相应的调查报告。收集社会中
各行各业的文字、图片、照片等。

活动过程：

【活动一】激趣导入

看小品导入新课（教师选择学生感兴趣且有教育意义的小品
段落让学生欣赏），提问：“你在看小品时心情如何，你知
道是谁的工作让你如此开心快乐的吗？”旨在让学生从看电
视获得快乐而感受到有许多电视工作者在为我们提供服务。
从而揭示主题，在我们生活的的大千世界里，有许多人在默
默为我们服务，给我们的生活提供便利，从而让学生结合自
身说一说谁是我们生活所需要的。

【活动二】汇报调查情况，拓展生活经验。

1、请学生说一说自己一天的生活，看看在一天中有哪些人为
我们服务过，他们的服务给自己的'一天带来了怎样的方便。
同学们在课前进行观察了解，可以将调查结果展现出来供大
家借鉴学习，调查报告的形式可以多种多样，文字的、图画
的、或者是表演。



2、小组活动：分组讨论平时在生活中还有哪些在为我们服务
的人，可以根据自己所看到的、听到的、想到的以及查阅到
的文字、图片的资料，小组合作办一张小报，分组派代表向
大家做介绍，在同学当中开展讨论，他们的工作到底给我们
的生活带来了什么样的便利，老师可根据学生的发言总结归
类，使学生对社会的各行各业有一个整体的初步印象，从而
初步感受到人们在社会中是相互依赖的，为下面一个环节的
教学做好铺垫。

【活动三】写写生活中所需的人，比比谁写得多。

1、借用书p40中图，看看这些人给人们的生活带来了什么，
然后以小组为单位讨论汇报还有哪些人为我们的生活提供了
哪些服务以及他们给我们的社会生活带来了怎样的方便。

2、小组合作，用一张纸写出为我们提供方便和服务的人们，
比一比，看哪个组写得多（一定时间内），在全班展示，是
学生对社会中的各行各业有一个基本的感性的认识，同时扩
大学生的知识面。为后面的教学作好相应的准备。

第二课时

教学目的：

3、能学会设计主题社会中进行调查，并能将自己的调查用自
己喜欢的形式展现出来。

活动准备：教师准备录像或课件，学生观察生活中的不同角
色，分组模拟表演。

活动过程：

【活动一】分组活动：初步了解劳动者之间的依赖关系



1、回顾上一节课的最后一个环节的内容，写自己生活需要的
人，使学生从自己体会到自己的生活离不开各行各业的劳动
者。

【活动二】了解我们的生活为什么离不开各行各业的工作

3、结合前一节课，学生就各行各业的相互关系进行调查，看
一天的生活中各行各业之间有什么样的相互联系，特别是自
己接受过那些服务，自己有为别人做了些什么事？并思考自
己是别人需要的人吗？自己在社会中有什么作用？从而更深
刻地体会人与人之间的相互关系。

【活动三】模拟表演

1、选择小伙伴即兴表演，互换角色谈感受。

2、全班自由组织同学模拟生活中的一个场景进行角色的表演，
是学生从中一会劳动的艰辛，老师巡回指导及时向同学们通
报情况。

3、总结延伸。请学生表演并谈自己表演的体会。使学生从中
自己也是社会大家庭的一分子，激发学生对生活的热爱，增
强主人翁精神和人人为我我为人人的意识。

我们的生活离不开电大班社会教案篇四

教学思路：《塑料与我们的生活》是小学苏教版《品德与社
会》四年级上册的内容。本课的教学目标从情感目标、知识
目标、能力目标来设计。

情感目标：感知塑料给人们的生活带来的便利。激发学生关
注社会，关注生活的情感。

知识目标：能从日常生活中发现塑料制品，了解塑料的广泛



应用。初步了解塑料的来源及其特点。

能力目标：学会辨证地看待塑料这一工业产品。感知塑料废
弃品处置不当造成的危害。从日常生活的角度寻找减少“白
色污染”的方法。

本课的教学重点：是认识塑料的优缺点，在知道塑料给人类
生活带来很大方便的同时，也清醒地认识到随之而来的“白
色污染”给环境和人类生活带来了危害。

教学难点是感知塑料废弃品处置不当造成的危害，寻找减
少“白色污染”的方法。

为是现本课的教学目标，本课的教学主要设计有四个环节，
分别是：一、实物激趣，发现塑料生活；二、小组讨论,发现
塑料优点；三、认识“白色污染”，说说如何治理；四、倡
导行为，为保护健康岛出力。在第一个环节“实物激趣，发
现塑料生活”中，让学生联系生活，观察生活，发现身边的
塑料制品，感受塑料制品的广泛应用。

在第二个环节“小组讨论,发现塑料优点”中，先发给学生一
些塑料制品，引导学生通过小组讨论，发现塑料的优点。然
后假设如果没有塑料制品，我们的生活会有什么变化，是学
生感受塑料与我们的生活息息相关。

第三个环节“认识‘白色污染’，说说如何治理”中，首先
通过图片和视频了解“白色污染”的危害，使学生在情感上
厌恶“白色污染”，然后引导学生联系实际，小组讨论减
少“白色污染”的办法。

第四个环节“倡导行为，为保护健康岛出力”中，首先通过
有趣的抢答游戏来考查学生对“白色污染”的了解，再展示
一组临高环境图片来感受整治卫生后环境的变化。然后让学
生谈谈自己的收获，最后教师小结突出本课主题“合理利用



塑料，减少‘白色污染’”。

教学反思：本节课的教学我尽量做到从生活中来，最后又回
归生活。整个教学过程重视学生对生活的认识、体验和感悟。

但是我自己感到在课堂教学的实施过程中有几点不足：一、
学生参与活动的面不够广。二、学生的思路不够宽。在组织
学生讨论“如何合理利用塑料又减少白色污染”这个问题时，
学生想到的只是……这一点对学生的引导不够，学生的思路
没有拓展开来。

我们的生活离不开电大班社会教案篇五

本课中我利用一个塑料袋贯穿了整节课，从开始的报数分袋
子+玩袋子顶风送信+抓尾巴游戏木头人来完成本课的教学。
一节课下来，给人最不好的就是运动量不足，因时间的不足，
造成了运动量在压缩。犯了禁忌，运动量的不足造成了本节
课的失败。课前的准备不充分，给教学带来了很大的阻碍。
在这节课中，让我的收获也颇多，起码让我知道对于一堂课
要有做很多的准备，要竭尽全力去做，而不是随便的去应付。
不管如何，态度一定一定要认真。

不管是门外汉，还是门内汉，有了思想上的火花碰撞，只要
用心了，相信一定会有进步的。这是对评课的一个自我看法。


